

杜小刚主持召开人工智能和算力建设专题会议 夯实基础支撑 强化智慧赋能 不断催生产业新形态增长新动能

本报讯 9月7日,市委书记杜小刚主持召开人工智能和算力建设专题会议,听取情况汇报,部署重点任务。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于发展人工智能的重要论述,按照省委十四届七次全会和省人工智能大模型高质量发展专题会议部署,围绕市委十四届八次全会要求,抓住用好数字化、网络化、智能化发展机遇,把发展人工智能和优化算力供给作为切入口、着力点,进一步夯实基础支撑、强化智慧赋能,不断催生产业新形态和增长新动能。市委常委、常务副市长蒋敏,副市长周文栋参加会议。

近年来,我市认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,以争创工信部“国家人工智能创新应用先导区”为统揽,出台一系列政策文件、开展一系列实践探索,全力推动

人工智能产业高质量发展。目前,全市人工智能领域开工签约项目40个、计划总投资90.76亿元,在谈项目43个、计划总投资251.53亿元;累计建成智算中心13个、总算力1777P,算力规模位居全省前列。

会上,市工业和信息化局汇报推进情况,市科技局、市数据局、无锡数据集团、中国移动无锡分公司、兴澄特钢、雪浪数制、尚航数据交流发言,相关部门补充发言。

杜小刚在认真听取发言后指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视人工智能发展。习近平总书记强调,加快发展新一代人工智能是事关我国能否抓住新一轮科技革命和产业变革机遇的战略问题。党的二十届三中全会《决定》要求完善推动人工智能等战略性新兴产业发展政策和治理体系。围绕贯

彻习近平总书记重大要求,省委十四届七次全会把推进人工智能赋能新型工业化作为重要内容进行部署,省人工智能大模型高质量发展专题会议对具体工作作出安排。市委十四届八次全会提出实施“人工智能+”行动。各级各有关部门要认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,深入落实我市制订的《人工智能产业创新发展三年行动计划》《人工智能产业建设发展工作方案》《加快推进算力发展和应用的实施意见》等系列文件,以等不起慢不得坐不住的紧迫感,加快推动人工智能同经济社会发展深度融合,抢抓机遇、顺势而为,精准切入、协同发力,切实为高质量发展和现代化建设注入强劲动力。一要强化制度设计。二要强化技术创新。三要强化基础支撑。

杜小刚指出,各地各有关部门必

须树牢“一盘棋”意识,各司其职、各尽其责,共同构建齐抓共管、协同配合的工作格局,同时要加强对上沟通协调,全力争资金、争项目、争政策、争试点,推动更多无锡项目进入国家和省“大盘子”,提升无锡工作在全局发展中的贡献度。市各有关部门要依照职责分工,对有短板的领域抓紧优化提升,对有条件的工作抓紧落实到位,尤其是要坚持举一反三、触类旁通,把人工智能发展和应用的实践做法,有机融入到壮大新兴产业、培育未来产业中去,整体提升全市产业发展水平。无锡数据集团要牢牢把握抓落实这一要求,助力产业、服务企业,扎实做好新型基础设施建设、政务数据开发利用,促进关联企业项目落地、政务服务水平提升,努力打造人工智能发展的优良生态。

(高美梅 惠晓婧)

全国双拥办来锡调研双拥工作

本报讯 9月8日,全国双拥工作领导小组成员兼办公室副主任、中央军委政治工作部群众工作局局长高翔带队来锡调研我市双拥工作。市委书记杜小刚,省退役军人事务厅厅长、省双拥办副主任韩骅,省退役军人事务厅副厅长、省双拥办副主任夏春青,省军区政治工作局副局长、省退役军人事务厅副厅长、省双拥办副主任张博宇,市领导王作才、卢敏参加相关活动。

位于无锡空港经开区的新吴区双拥公园,通过打造“双拥路”“将军亭”等形式,生动地宣传介绍了我国双拥工作发展史、空军发展史和无锡

双拥文化。高翔实地察看公园设施,详细询问国防教育开展情况,得知当地正在规划公园二期,他鼓励围绕空军主题特色抓好公园建设,更好地让市民在休闲锻炼的同时潜移默化地学到国防知识、增强国防观念,全力营造尊崇拥军爱军的浓厚氛围。

在解放军94710部队、94926部队以及硕放部队家属社区服务站,高翔深入了解驻锡部队练兵备战、随军家属服务等情况。看到社区服务站创新设立“现役军人家庭关爱中心”,为军人家属提供父母陪伴、未随军配偶家庭关爱等服务,高翔给予充分赞许,勉励工作站继续把

解决好军人“三后”问题作为支持国防建设和提升部队战斗力的务实举措,用心用情为部队官兵和家属办实事、做好事、解难事,切实解决好部队官兵的后顾之忧。

高翔还来到中国船舶集团第七〇二研究所,仔细了解我国海洋装备研发、国家级重点实验室建设情况;走进国家超级计算无锡中心,与专家深入交流,询问算力支持、重要应用领域等。他表示,“科技拥军”“智慧拥军”大有可为,要充分发挥无锡科技资源密集、人力资源丰富的优势,大力引导科研院所积极参与科技支前工作,更好实现军地资源共享、优

势互补,助力部队战斗力建设。

在调研中,高翔表示,无锡是军事重地,驻军大市,素有拥军优属、拥政爱民的优良传统,双拥工作站位高、力度大,有思路、有办法,不少工作走在全省乃至全国前列。希望无锡继续深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作重要指示精神,以创建全国双拥模范城“九连冠”、保持“大满贯”为抓手,进一步拓展双拥载体平台、打造更多特色品牌,不断巩固和发展新时代军民团结,为推进强国强军汇聚强大力量、作出更大贡献。

(王怡菡)

《中国双向投资报告2024》发布: 吸引力不断增强 双向投资实现新发展

■ 开栏的话

在时代的浩瀚画卷中,每一笔都镌刻着国家前行的足迹,每一划都闪耀着民族复兴的光芒。为庆祝新中国成立75周年,本报即日起推出“奋进强国路 阔步新征程”系列报道,聚焦身边的辉煌实践与壮丽图景,和读者共同见证每一次跨越。



8日,在福建厦门举行的2024国际投资论坛发布了《中国双向投资报告2024》。报告显示,中国开放合作吸引力正不断增强,双向投资实现新发展,促进与世界互利共赢。

报告采取“1+4”结构,分为主报告与地区篇、开放平台篇、协会篇、产业篇共四个篇目11个专题报告。报告指出,全球FDI(外国直接投资)拥有可持续投资、数字化转型、新兴市场、区域合作、韧性与创新五个机遇,看好可再生能源、技术与数字经济、医疗保健与生物技术等产业。

报告认为,面对复杂严峻的国际环境和全球跨境投资下滑的不利影响,中国坚持更大力度吸引和利用外

资,坚持发挥两个市场、两种资源联动效应。2023年成为全球第二大外资流入国,对外直接投资居全球第三位,双向投资量稳质升、亮点突出。

报告还提到,吸引外资方面,中国正推出更大力度的吸引外资政策,开放合作吸引力不断增强。2023年,中国实际利用外资约1633亿美元,为历史第三高;对外投资方面,中国对外投资政策正逐步健全完善,对外投资合作平稳健康发展。2023年,中国全行业对外直接投资金额达1478.5亿美元,对外投资大国地位进一步稳固。

国务院发展研究中心对外经济研究部副部长罗雨泽说,中国双向投

资促进与世界互利共赢。在华外资企业享受中国市场机遇和发展红利,实现了自身的盈利增长。中国双向投资不仅为全球经济注入更多确定性和增长新动力,同时提升了东道国的发展能力。

报告由中国国际投资贸易洽谈会组委会、国务院发展研究中心对外经济研究部、国务院发展研究中心信息中心共同编制。

2024国际投资论坛是第24届中国国际投资贸易洽谈会同期举办的配套活动。本届投洽会8日在福建厦门开幕,以“投资链接世界”为年度主题,展览总面积达12万平方米,共有119个国家和地区参会参展。(据新华社)

江南晚报

国内统一连续出版物号:CN32-0092

邮发代号:27-92

主办:无锡日报社

主管:无锡日报社

出版:江南晚报社

印刷:无锡日报社印刷厂

地址:无锡市新吴区机场路100号

发行:无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

值班编委

丁晴

封面责编

薛亮

封面美编

陈亮

封面校对

殷澜

晚报新媒体矩阵



官方微信 官方微博 IP WUXI
微信视频号 抖音号 二泉月

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81853183
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnwbt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

